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Χριστουγεννιάτικη γιορτή της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 26 Δεκεμβρίου 
2025, δεύτερη ημέρα των Χριστουγέννων, η Χριστουγεννιάτικη γιορτή 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου, στην 
Παπαχαραλάμπειο Αίθουσα Ναυπάκτου. Η γιορτή αυτή ήταν χωρισμένη σε 
δύο τμήματα – «Το θεολογικό και το κοινωνικό, ιστορικό», όπως 
παρατήρησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος.

Το πρώτο τμήμα, το οποίο ξεκίνησε με ύμνους της εορτής των Χριστουγέννων, 
αποτελείτο από ποιήματα και δύο θεατρικά δρώμενα και το παρουσίασαν παιδιά 
που συμμετέχουν στις Κατηχητικές Συνάξεις της Μητροπόλεώς Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου. Με τον αυθορμητισμό και τη ζωντάνια που τα διακρίνει κατάφεραν 
να παρουσιάσουν το θεολογικό νόημα της Γεννήσεως του Χριστού και την 
αγιαστική επίπτωσή της στον καθέναν από εμάς που θα την δεχθή στην καρδιά και 
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τη ζωή του. Ο π. Κωνσταντίνος Βακάλογλου, η κ. Χριστίνα Καρανικόλα-Σχοινά, η κ. 
Μαρία Κουτούση-Σύψα και η κ. Αναστασία Πανταζοπούλου κοπίασαν για την 
επιτυχία της εορτής.

Στο δεύτερο μέρος η Χορωδία Ελληνικής Δημοτικής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας, με την συνοδεία παραδοσιακής Ορχήστρας, παρουσίασε 
Κάλαντα από διάφορες περιοχές της Ελλάδος. Επίσης, με αποσπάσματα από 
κείμενα της Μάρθας Ασημακοπούλου μας πήγε πίσω στον χρόνο και κάποιοι 
μάθαμε, ενώ άλλοι θυμήθηκαν, Χριστουγεννιάτικα γεγονότα από τον παλαιό 
Έπαχτο.



Ο υπεύθυνος της εορτής Αρχιμανδρίτης Πολύκαρπος Θεοφάνης ευχαρίστησε τον κ. 
Παντελή Αναστασόπουλο, ο οποίος είχε την διδασκαλία και διεύθυνση της 
Χορωδίας και της Ορχήστρας, την κ. Έφη Σταυρογιαννοπούλου για την επιλογή 
των κειμένων, την κ. Μάρθα Ασημακοπούλου, τον κ. Δημήτρη Ιωάννου για την 
τεχνική υποστήριξη από πλευράς ηχητικών και φωτισμού, την κ. Ιωάννα 
Μπουκιστιάνου για την ποικίλη και ουσιαστική βοήθεια και όσους προαναφέρθηκαν.



Χαιρετισμό απηύθυναν ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Ναυπακτίας κ. Βασιλείου 
Γκίζα, ο κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου 



Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος είναι η καρδιά, η ψυχή και η κινητήρια δύναμη και 
αυτής της γιορτής, και δεν διαπραγματεύεται την μη πραγματοποίησή της και 
φροντίζει να παρέχεται κάθε βοήθεια που χρειάζεται.

Αρχικά τόνισε πόσο σημαντικό είναι το ότι αυτές τις ημέρες συναντιόμαστε και 
στην θεία Λειτουργία και στην εορταστική αυτή εκδήλωση.

Στην Θεία Λειτουργία ακούμε τα θεολογικά και εδώ τα κοινωνικά και λαογραφικά. 
Στην συνέχεια πήρε αφορμή από την προσκύνηση των Μάγων και τα δώρα που 
προσέφεραν στον Χριστό. Του προσέφεραν χρυσό ως βασιλέα, λίβανο ως Θεό και 
σμύρνα ως άνθρωπο που έμελλε να πεθάνει.



Ανέφερε την διδασκαλία του αγίου Νικήτα του Στηθάτου που παρομοιάζει τα τρία 
δώρα με τις τρεις δυνάμεις της ψυχής του ανθρώπου, ο χρυσός με το επιθυμητικό, 
το λιβάνι με το λογιστικό και τα σμύρνα με το παθητικό που πρέπει να νεκρωθή 
για την αμαρτία. Έτσι και εμείς οφείλουμε να προσφέρουμε στον Θεό ολόκληρο 
τον εσωτερικό μας κόσμο.



Ευχαρίστησε όλους όσοι εργάσθηκαν γι’ αυτήν την εκδήλωση και ιδιαιτέρως τα 
παιδιά που συμμετείχαν.






























